—
o |

CLAVIS Deutschland GmbH Telefon: +49 (0)561 988 499-0 Internet: www.tresore.eu
Griner Weg 38 E-Mail:  info@tresore.eu www.tresorschloss.de

34117 Kassel

S=WITTKOPP Primor — System Einbauanleitung

9999-154-0

Einbau-Anleitung Primor

100 1000 2000 3000 3010 3011
Inhaltsverzeichnis
N o 1 1T Lo PP TRSOPP 3
11 HAFIUNGSNINWEISE ...ttt e e b et e e e et et e e e aab bt e e e e abb e e e e enbe e e e e anbeeeeeannns 3
V1 1= 4 L6 [0 T=Y £ o o | A ORTRRR 3
3 Einbau Eingabeeinheit PrMOr RE.........cooiiiiiiiie et s e e e e et a s e e e e e e e eaattn e e e e eaaeeennnes 4
3.1 EiNgabeeinheit PriMOr RE .......ooiiii it cc ettt e e st e e e e e e s et e e e e e e e s e at e e e e e e e e e e s s ntatreaeeaeeesannsnrrnneeaaanss 4
3.2 EiNDaumaf3e PriMOr RE ...ttt e oottt e e e e s e bbbttt e e e e e e e s bbb b e ee e e e e e s anbnbbeeeeaaeeas 4
3.3 LT ] 2= LU T8 01T ] ] PR 4
3.4 Achslangenberechnung Eingabeeinheit Primor RE ..........occuiiiiiiiii e 4
3.5 1Y o] 1 2= T = 5
3.6 Kabelflhrung und Steckerposition PriMOr FE ..........oooo it 5
4 Einbau Eingabeeinheit Primor FE ... 6
4.1 EiNgabeeinneit PriMOr FE ...ttt e e e e e s e bbbttt e e e e e s s bbb b e e e e e e e e s anbnbreeeaaeaeas 6
4.2 EiNDAUMANZE PIIMOT FE ... ... ittt et e oo oottt e e e e e s e st bbbt e e e e e e e s s nbbbb e e e e e e e e s anbnbbeeeaaaeeas 6
4.3 LT ] 2= LU T8 01T ] ] SR 6
4.4 IMIONTAGE ...t s 6
5 Einbau Eingabeeinheit Primor RO ... e et e e e et e e e et e e e e e st neeeaaanaeeaees 7
5.1 Eingabeeinheit PrimOr RO ... ..ottt e e e e e s e bbbttt e e e e e s s bbb b e ee e e e e e s annnbbeeeaaaaeas 7
5.2 gl o L= T g FoT KT o o o T = L@ PR 7
5.3 EINDAUUDEISICRL. ...ttt e e oottt e e e e e s e b bbbttt e e e e e e s bebbeeeeaeeeeannnbbeeeaaaaeas 7
5.4 Tarlochbohrung Primor RO (AreNbar) ..... ...ttt e e e e 7
55 Achslangenberechnung Eingabeeinheit Primor RO (drehbar)............oovveiiiiiiiiiiie e 8
5.6 /o 17> T = 9
6 Einbau Eingabeeinneit PrimOr FL ..o e e e e e s e e e et s e e e st s e e e ana e eaees 11
6.1 Eingabeeinheit Primor FL (INNeNDEfeStIgUNG) ........ceriiii e 11
6.2 Eingabeeinheit Primor FL (FrontbefeStiguNG) .......ueeiieeiiiiiiiiiiie e e et r e e e e e s enneaaeee e e e e s 11
6.3 EiNDAUMANRE PHIMOI FL ..ottt e ettt e sttt e e sttt e e e sttt e e e sbbeeeeabbeeeesnbneeeeaans 11
6.4 1 To] a1 ¢= Lo PP TP P PP PP 11
© Carl Wittkopp GmbH - Irrtiimer und Anderungen vorbehalten
Vers. 1.7 28.06.2018 Einbauanleitung Nr. 9999-154-0



6.5 Y [o] a1 e= To ol == a (=T g T=A V=T €T o U g Vo PR 11

6.6 StECKEIPOSITION PIIMIOT FL ..ottt ettt ettt e sttt e s b e e e anbe e e e s anbbe e e s annreee s 12
7 Einbau Eingabeeinheit PrimOr FS ... ..o e e e s e et e e et e e e aa e eaees 13
7.1 EiNgabeeinheit PrIMOT FS .....oiiiiiii ittt e e e e s s s e e e e e e s e s aab e e e e e e e e e s e s sntaeneeaeeesannsntanneaaaanns 13
7.2 EiNDaUMANZE PrIMOT FS ... . ittt et et e e e e e sttt e e e e e e s e s aabe et e e aeeesaansbeeeeaaaeesaansntbeeeaaaeens 13
7.3 1 [o] a1 ¢= Lo PP TOPPPTRR 13
8  Einbau Schlisser Primor AIGEMEIN .......coooeeeeeeeeeee e 14
8.1 Bohrbild flr alle PrimOr-SCRIOSSEY .........uiiiiiiiii ittt e e e e e e s st e e e e e e e s sanbntaeeaaaeeeas 14
8.2 Riegellast bei PrimOr-SCRIOSSEIM .......oiiiiiiiiiiie ettt e st e e e st e e e e s sbbe e e e aabneeeeaae 14
8.3 S (=103 (=] 00 171170 1T o ISR 15
9 Montage SChlOSS PrimoOr 100 .......ccooeiieieeeeeeeee e 16
9.1 Einbaumafe SChIOSS PrimMOr 100 ..........uiiiiiieiiiiiiieiee e e e e ettt et e e e s s ettt e e e e e s e aasbeeeeeaaeesaanbsbeneeaaeeesaansnnneeeaaaeess 16
9.2 L= RSy U] LS (] 0 10T ) 16
9.3 Varianten Schlossdecken PriMOr 100 ........oouuiiiiiiiee ittt e e e e e e st br e e e e e e e e e snnbbeeeeeeeeaaannnes 16
9.4 Einbaumafie Schloss Primor 100 mit Schlossdecke ,anschraubbar®..............ccccoiiii s 17
9.5 Einbau Schloss Primor 100 mit Schlossdecke ,anschweillbar”...............cccooiiiiiiiiiiiiiiie e 17
10 Montage Schloss Primor 1000 .........uiieiiiiii e e e e et e e e e e e et e e e e ettt e e e eata e e e raanaeeeenanns 18
10.1  Einbaumafie SchloSS PrimMoOr 1000 ........uueiiieeiiiiiiiiiieieeesesiitieeeeeeeesssateeeraeeeesssssbeeeraeeessaasseseereaesssaanssseneeeeeees 18
11 Montage SChlOSS PHMOr 2000 ........ooeuuiiiiieieeeee e e et e e e e e e e e ettt a s e e e e eaeeatte e e aeeaeeeennennns 18
12 Montage Schloss Primor 3000, 3010, S0LL....cuuuiiiiiiiieeieiiseee et e e e e et e e e e e e e et e e e eaan e eeeaenns 19
13 Verwendung Notschloss mit Primor 3010 0der 3011 ......ccoeeeiiiiiiiiiie e e e e e e eeeeeees 20
13.1  SICREINEITSNINWEISE ...ttt e e e e ekttt e e e e e s e e b bbb e et et e e e e e bnbb e e e e e e e e s e nnbbreeeeaeaeas 20
13.2 Bedienhinweise Primor 3010 / 3011 — NOtSCRIOSS........coouuiiiiiiiieei e 20
14 EXEINE StrOMVEISOIGUING ..eteieeeieieetiie e e et e et e e e et e et e e e e e et e e et e a e e e e e et e e eeb e e e e e e e eernnba s 20
15 L T 25T T = U o] 11 P 20
16 PIIMOT SIONAI .. 21
17 Funktionsprifung (Dei geOffNEIEr TUI) .ovuuu e e e e e e e e e e et e e e et eeeeaaans 21
0 R 14T 00 2 SRR 21
7 13T} 000 SRR 21
17.3  Primor 3000 / 3000 / B0LL: ...ttt e e ettt e e e e et e e e e e e e e b e et e e e e e e e e b E b e et e e e e e e e e nabre et e e e e e e e nnbreeeaaeeean 21
17.4  Prifen SysStem (PrOQramIM 5).......ociiiiiiiiiiiiiiiiiiieieeieeee e ee ettt ee e eeeeeeeeeeeaesasassaesesesesesssesssssasssssasssssnsssssssnnnssnnnnnes 21
Kundendienst

U'mmmm|| CLAVIS Deutschland GmbH
™ e I Griiner Weg 38

34117 Kassel

Telefon: +49 (0)561 988 499-0

E-Mail:  info@tresore.eu

Internet: www.tresore.eu
www.tresorschloss.de

Seite 2 von 21 Version 1.7



Einbauanleitung Primor-System C=WITTKOPP

1 Hinweise

Lesen Sie bitte vor Inbetriebnahme des Schlosses sorgféltig diese Einbauanleitung.

1.1 Haftungshinweise

- Der Einbau des Schlosses und der Eingabeeinheit ist gemaR dieser Einbauanleitung vorzunehmen.

- Die Einbauanleitung ist Zertifikatsgrundlage der VdS-Anerkennung und der Anerkennungen weiterer
Prifinstitute. Die Nichtbeachtung fuhrt zum Verlust der Anerkennung.

- Durch Offnen des Schlossgeh&uses erlischt die Gewahrleistung des Herstellers.

- Es ist darauf zu achten, dass die Eingabeeinheit bzw. das Schloss und die Kabel nicht beschadigt werden.

@a 2 @

2 System-Ubersicht

Primor RE Primor FE Primor RO Primor FL Primor FS
) Primor 100 L] .
(]
Primor 1000 . o* . .
o
(]
Primor 2000 . .
Primor . ¥ ° L]
3000/3010/3011

* kann je nach Anwendung gleichzeitig als Riegelwerksantrieb dienen

Version 1.7 Seite 3 von 21



C&=WITTKOPP Einbauanleitung Primor-System

3

Einbau Eingabeeinheit Primor RE

3.1 Eingabeeinheit Primor RE 3.2 Einbaumale Primor RE

205 30

]

=)
el
[l
S~
LLL

3.3 Einbauubersicht

O-Ring N

Hebelprofil

Zylinderschrauben

M5 x 18
Batteriefachdeckel
\ ' Tasstaturhiobel Zylinderschrauben
‘\
’ schwarze Abdeckkappe Masle
@-
rote Abdeckkappe
3.4 Achslangenberechnung Eingabeeinheit Primor RE
3.4.1 In Verbindung mit Primor 100 3.4.2 Tirlochbohrung Spindel
7/ O Jﬁ min. @ 10,6 mm/max. @ 11,4 mm
° o]
Q

! Spindel:
Enden entgraten
/

L = A + 35 mm (Toleranz -2 mm)

Seite 4 von 21 Version 1.7



Einbauanleitung Primor-System

=WITTKOPP

3.5 Montage

Von der Vorderseite 4 Gewindebohrungen M5 mit ausreichender Gewindetiefe und 1 Durchgangsbohrung
(Kabeldurchlass/ Verbindungsachse) in die Tresortlr einbringen.

Kabeldurchlass

30

2 x Befestigungsposition
for Schrauben M5 x 14

2 x Befestigungs-

position for

Schrauben M5 x 18

30

3.6 Kabelfuhrung und Steckerposition Primor FE

/'

T

Spindel

Verbindungskabel durch die Spindel fuhren.

Kabel und

O-Ring in Pfeilrichtung bis zum Anschlag schieben.

Stecker des Kabels in Buchse auf Leiterplatte stecken.
Achtung: Verbindungskabel nicht auf Zug belasten.

Von der Vorderseite Eingabeeinheit mit den beiliegenden Zylinderschrauben M5 befestigen.

Abdeckkappen und Batteriefachdeckel montieren (siehe 3.3).

—
o !

Kundendienst

CLAVIS Deutschland GmbH
Gruner Weg 38
34117 Kassel

Schloss

O-Ring

Telefon: +49 (0)561 988 499-0
E-Mail:  info@tresore.eu
Internet: www.tresore.eu
www.tresorschloss.de
Version 1.7 Seite 5 von 21



=WITTKOPP

Einbauanleitung Primor-System

4 Einbau Eingabeeinheit Primor FE

4.1 Eingabeeinheit Primor FE

4.3 Einbautbersicht

M5x 18

Zylinderschraube

4.4 Montage

4.4.1

Von der Vorderseite 3 Gewindebohrungen M5 mit
ausreichender Gewindetiefe und 1
Durchgangsbohrung (Kabeldurchlass) in die Tresorttr

Bohrbild Befestigungsring Primor FE

4.2 Einbaumale Primor FE

15 525 %

=] o
OEE

1 )
° :
@&

Batteriefachdeckel

schwarze Abdeckkappe

Zylinderschrauben
M5 x 14

4.4.2 Steckerposition Primor FE

Stecker des Verbindungskabels in Buchse auf
Leiterplatte stecken. Achtung: Verbindungskabel nicht
auf Zug belasten.

einbringen. Von der Vorderseite Eingabeeinheit mit den
beiliegenden Zylinderschrauben M5 befestigen.
Abdeckkappen und Batteriefachdeckel montieren (siehe
4.3).
11,5 100 I -
’; — r \
] 1 e Schloss
(=] Q A———
2][3] %}L \ * ( O “\ 7 (//—\
@Q 1516 N \ - @ ] = \@ |
N 2 3 o : © — - T /,
4 . (5 Oets| /)
| 110 | i £ I o3
A. / ‘\;%'-‘J == 6= /‘
= —
—_— s

Seite 6 von 21

Version 1.7



Einbauanleitung Primor-System C=WITTKOPP

5 Einbau Eingabeeinheit Primor RO

5.1 Eingabeeinheit Primor RO 5.2 Einbaumale Primor RO

o]
(23]
(<)o) (x]

5.3 Einbauubersicht

0 Befestigungsring fir
_ Eingabeeinheit

_ 4 Zylinderschrauben M4 x 10

Spindel fur
drehbare Eingabeeinheit

Verbindungskobel'/‘

Eingobeeinheifil/‘/
5.4 Turlochbohrung Primor RO (drehbar)

5.4.1 Vierkant Verbindungsachse 5.4.2 Runde Verbindungsachse

«@»min. @ 10,6 mm/max. @ 11,4 mm —@— min. @ 9 mm/max. @ 11,4 mm

Version 1.7 Seite 7 von 21



C&=WITTKOPP Einbauanleitung Primor-System

5.5 Achslangenberechnung Eingabeeinheit Primor RO (drehbar)

5.5.1 In Verbindung mit Primor 2000 5.5.2 In Verbindung mit Riegelwerk

Achse in axialer

Richtung gegen
Verschieben
{ sichern

{

Verbindungsachse:

e

Enden entgraten /Verblnd ungsachse:

Enden entgraten

L =A+ 43 mm (Toleranz -4 mm) L=X+ A+ 15 mm (+ axiale Absicherung)

5.5.3 In Verbindung mit Riegelwerk

TR RRRRTRAL

Achse in axialer
Richtung gegen
Verschieben | i
¢ sichern

Spindel:
‘/Enden entgraten

L =X+ A+ 15 mm (Toleranz -4 mm)

Kundendienst

U'mmmm|| CLAVIS Deutschland GmbH
™ e I Griiner Weg 38
(1 z3mi7kassel
Telefon: +49 (0)561 988 499-0
E-Mail:  info@tresore.eu

Internet: www.tresore.eu
www.tresorschloss.de

Seite 8 von 21 Version 1.7



Einbauanleitung Primor-System SWITTKOPP

5.6 Montage

5.6.1 Bohrbild Befestigungsring Primor RO

Von der Vorderseite 4 Gewindebohrungen M4 mit ausreichender Gewindetiefe und 1 Durchgangsbohrung
(Kabeldurchlass/ Verbindungsachse) in die Tresortur einbringen.
Von der Vorderseite Befestigungsring mit den beiliegenden Zylinderschrauben M4 x 10 befestigen.

Variante 1: 4 Befestigungspunkte auf @78mm

78 4 x Befestigungsposition
4 for Schrauben M4

==
ohen - op
- ‘ %// Gator RO (festgesetzt) - Kabeldurchlass:
[ Bohrung min. @ 8 mm/max. @ 11,4 mm
TTHEH] f_\ [=e]

,j ™~ fur Verbindungskabel

43 Gator RO (drehbar):

Bohrungsmitte deckungsgleich mit Antriebs-
7N mitte Schloss.

SS Bohrung min. @ 9 mm/max. @ 11,4 mm

@ 4.3 fur Verbindungsachse (siehe S. 3, Abb. 3.2).

Variante 2: 4 Befestigungspunkte auf @78mm und 4 Befestigungspunkte auf @41,5mm

41
@\/bp\\ 4 x Befestigungsposition
fur Schrauben M4
i - - wahlweise @ 41,5 mm
D oder @ 78 mm
0l
@ - @&
b ! #1—;, .
hs Mittenachse Eingabeeinheit deckungs-
L gleich mit Mittenachse Nuss des

Kabeldurchlass Hektronikschlosses

Aufsetzen der Eingabeeinheit Primor RO

Position 1 Position 2

» Position 1: Eingabeeinheit unter einem Winkel von ca. 20° auf den Befestigungsring aufstecken.
» Position 2: Eingabeeinheit durch Drehung nach rechts in Position bringen. Drehbewegung muss leichtgangig erfolgen.

Version 1.7 Seite 9 von 21



C&=WITTKOPP Einbauanleitung Primor-System

5.6.2 Eingabeeinheit Primor RO (festgesetzt)

Bei Befestigungsring mit 4 Bohrungen Bei Befestigungsring mit 8 Bohrungen

@ 23

Ve

Bohrung @ 3,4 mm
in die Tresortir zum
Festsetzen

der Eingabeeinheit
einbringen

T T 11

L

20
D-
i

7,
| N

Eingabeeinheit unter 20° aufstecken (siehe 3.6.2), aus- Eingabeeinheit unter 20° aufstecken (siehe 5.5.2), aus-
richten und Madenschraube M3 x 6 oder Arretierstift richten und Clip einsetzen.
einsetzen.

5.6.3 Kabelfuhrung Primor RO (drehbar) 5.6.4 Steckerposition Primor RO

[
[ee]

Spindel

» Primor RO (drehbar): Verbindungskabel durch die Verbindungsachse fuhren.
> Primor RO (drehbar): Verbindungsachse von hinten in die Eingabeeinheit stecken.
» Primor RO (drehbar/festgesetzt): Verbindungskabel durch die Eingabeeinheit fiihren und Stecker einstecken

Seite 10 von 21 Version 1.7



Einbauanleitung Primor-System C=WITTKOPP

6 Einbau Eingabeeinheit Primor FL

6.1 Eingabeeinheit 6.2 Eingabeeinheit 6.3 Einbaumale
Primor FL Primor FL Primor FL
(Innenbefestigung) (Frontbefestigung)

Notbestromung

6.4 Montage

6.4.1 Bohrbild Primor FL

Kabeldurchlass:
Bohrung min. @ 8 mm/max. @ 11,4 mm for —14

Verbindungskabel in Tresortir einbringen

Befestigungsposition:
) - Innenbefestigung: Durchgangsbohrung
J for Schrauben M5

- Frontbefestigung: Gewinde M3

—

\_“ﬂ

» Innenbefestigung: 2 Durchgangsbohrungen fur Schrauben M5 und 1 Durchgangsbohrung (Kabeldurchlass) in die

Tresortir einbringen. Von der Riickseite die Eingabeeinheit mit der Tur mit 2 Schrauben M5
befestigen.

» Frontbefestigung: Von der Vorderseite 2 Gewindebohrungen M3 mit ausreichender Gewindetiefe und 1

Durchgangsbohrung (Kabeldurchlass) in die Tresortlr einbringen. Von der Vorderseite die
Eingabeeinheit mit der Tir mit 2 Schrauben M3 befestigen.

6.5 Montage Batterieversorgung

»  Batteriefacher auf der Innenseite der Tur so anbringen, dass es ohne Abschrauben der Turinnenverkleidung zuganglich
ist.

»  Zur Vermeidung eines(r) Kurzschlusses/Selbstentladung darf keine Verbindung der Anschliisse des Batterieschubfachs
mit anderen Bauteilen bestehen.

6.5.1 Batteriefach 6.5.2 Bohrbild Batteriefach

Version 1.7 Seite 11 von 21



&=WITTKOPP

Einbauanleitung Primor-System

6.5.3 Batterieschubfach

BATTERY

1

6.5.4 Bohrbild Batterieschubfach

29

60

>  Batterieschubfach auf der Innenseite der Tir so anbringen, dass es ohne Abschrauben der Tirinnenverkleidung
zuganglich ist.

»  Zur Vermeidung eines(r) Kurzschlusses/Selbstentladung darf keine Verbindung der Anschliisse des
Batterieschubfachs mit anderen Bauteilen bestehen.

6.6 Steckerposition Primor FL

—
o !

Telefon:
E-Mail:
Internet:

Kundendienst

CLAVIS Deutschland GmbH
Gruner Weg 38
34117 Kassel

+49 (0)561 988 499-0
info@tresore.eu
www.tresore.eu
www.tresorschloss.de

Schloss

Batterie

- Die zwei Stecker an der Tir frei machen.

Seite 12 von 21

Version 1.7



Einbauanleitung Primor-System SWITTKOPP
7 Einbau Eingabeeinheit Primor FS

7.1 Eingabeeinheit Primor FS 7.2 Einbaumalfle Primor FS

7.3 Montage

7.3.1 Bohrbild Primor FS

Befestigungsposition fir Schrauben M5

[ 14a

[\‘:
r‘

Kabeldurchlass:
Bohrung min. @ 8 mm/max. @ 11,4 mm fir
Verbindungskabel in Tresortir einbringen

5 @
W %ﬂi

i

=S
o~

»  Vonder Vorderseite 2 Gewindebohrungen M5 mit ausreichender Gewindetiefe und 1 Durchgangsbohrung
(Kabeldurchlass) in die Tresortur einbringen.

»  Vonder Vorderseite Eingabeeinheit mit den beiliegenden Zylinderschrauben M5 befestigen.

7.3.2 Kabelfuhrung Primor FS 7.3.3 Steckerposition Primor FS

Verbindungskabel Schloss

Befestigungsschraube

Gehduseunterteil

Batterieclip

Klappeinheit

> Verbindungskabel Schloss und Verbindungskabel
Batterie hinter das Geh&useunterteil der Eingabeeinheit
verlegen.

Version 1.7 Seite 13 von 21



C&=WITTKOPP Einbauanleitung Primor-System

8 Einbau Schlésser Primor Allgemein

Vor Einbau des Elektronikschlosses ist die Eingabeeinheit zu montieren (siehe Kapitel 3 bis 7).
Wittkopp Elektronikschlésser der Primor-Serie haben Standard-MontagemafRe und kdnnen in allen 4
Einbaulagen montiert werden (rechts, links, oben, unten).

- Das Schloss kann in alle handelsiblichen Wertbehaltnisse eingebaut werden.

- Am Riegel kdnnen je nach Ausfiihrung optional Giber bereits vorhandene Bohrungen weitere Sperrelemente (z.B.
Winkelschiene mit Bolzen) angebracht werden. Eine einwandfreie Funktion des Schlosses und deren Anbindung ist sicher
zu stellen.

- Das Elektronikschloss ist in normaler Wohn- und Biroumgebung wartungsfrei. Nach ca. 10.000 SchlieRungen empfiehlt sich
eine Sicherheits- und Funktionspriifung des Elektronikschlosses.

- Der Einbau des Elektronikschlosses im Bereich von Durchbriichen in der Tresortlr (ausgenommen Primor 100 / 2000), ist
aus Sicherheitsgriinden nicht zulassig.

- Das Schloss ist unbedingt gegen Angriffe von auf3en zu schitzen.

- Es durfen keine Schmier- oder andere Stoffe in das Schloss eingebracht werden.

8.1 Bohrbild fur alle Primor-Schlosser

66,5 Primor 1000 / 2000: eine Bohrung kann entfallen

17.3

D
\\Z
Pary

’_ S e I ol
\._ Primor 100 / 2000: Mitte Antrieb Elektronikschloss deckungsgleich mit Mitte
Eingabeeinheit (Primor RO)/Mitte Tastaturhebel (Primor RE)

(S
AR
o

B

» 4 Gewindebohrungen (Primor 1000/2000 - 3 Gewindebohrungen) M6 mit mindestens 6 mm Einschraubtiefe (oder
entsprechendem Zollgewinde) zur Befestigung des Elektronikschlosses in die Tresortir einbringen.

Primor 2000: Verbindungskabel durch das Schloss ziehen und das Elektronikschloss auf die Verbindungsachse stecken.
Schloss mit Schrauben M6 oder entsprechendem Zollgewinde befestigen. Lange und Werkstoff der

Schraube so festlegen, dass ein dauerhafter, fester Halt gewéhrleistet ist.

Befestigungsschrauben mit maximalem Drehmoment von 3,5 - 5 Nm anziehen.

Selbsténdiges Losen der Schrauben ist zu verhindern. Empfehlung: Sicherungsscheiben unter die Schraubenképfe legen.
Schlossriegel darf nach Einbau nicht unter Spannung oder Druck stehen.

Auf gentigend Spiel zum Sperrpunkt achten.

\ %

YV V VYV

8.2 Riegellast bei Primor-Schléssern

F -

(1]

F= 1000 N
©O— O
37

fla 4
lI}
~|-
A~
—_) = .’___ —
X
= : |
|

PR ——

F= 1000 N

fany
7

T

> Die maximale Stand|g anstehende Riegelbe|astung gegen > Der SCthSSI’iegel darf max. mit 1.000N belastet werden.
die Ausschlussrichtung darf folgende Werte nicht

Uberschreiten:
Primor 100 25N
Primor 1000 ON
Primor 2000 25N
Primor 3000, 3010, 3011 25N

Seite 14 von 21 Version 1.7



Einbauanleitung Primor-System C=WITTKOPP

8.3 Steckerpositionen

» Verbindungskabel der Eingabeeinheit in Position ,Eingabeeinheit am Schloss einstecken. Zum Lésen Stecker
vorsichtig herausziehen.
» Verbindungskabel von scharfen Kanten und beweglichen Riegelwerksteilen fernhalten und dauerhaft festlegen.
» Verbindungskabel der Signalbox (optional) in Position ,Signalbox“am Schloss einstecken.
Weitere Einbauhinweise siehe separate Einbauanleitung PrimorSignal / PrimorSignal Plus.

8.3.1 Primor 100 8.3.2 Primor 1000

Eingabeeinheit

Externes Batteriefach/
Signalbox

_————‘

/
Eingabeeinheit

8.3.3 Primor 2000 8.3.4 Primor 3000 /3010/ 3011

O
- /
i : Batteriefach/Signalbox -

N~

L

T

Eingabeeinheit

Kundendienst

'mmmm| CLAVIS Deutschland GmbH
:I—I Griiner Weg 38
I—I 34117 Kassel
Telefon: +49 (0)561 988 499-0
E-Mail:  info@tresore.eu

Internet: www.tresore.eu
www.tresorschloss.de

Version 1.7 Seite 15 von 21



C=WITTKOPP Einbauanleitung Primor-System
9 Montage Schloss Primor 100

» Optional: Baskuilestangen in die Fuhrungsdorne hinten am Schloss lagerichtig einlegen und die nach oben schlieRende
Baskulestange nach oben ziehen.

» Die Decke wird auf das Elektronikschloss aufgesetzt.

» Verbindungskabel der Tastatur durch die Vierkant-Nuss des Elektronikschlosses fuhren.

Achtung: Verbindungskabel nicht auf Zug belasten.

» Anschlieend ist das Schloss auf die bereits in der Tresortir befindliche Spindel der Eingabeeinheit zu stecken.

» Das Elektronikschloss ist mit den mitgelieferten Schrauben oder Zylinderschrauben M6 oder 1/4" (mind. Festigkeitsklasse
8.8) zu befestigen. Die Schraubenlange sollte 30 mm oder langer sein, so dass eine Mindesteinschraubtiefe von 5 mm
erreicht wird.

» Nach dem Einbau darf der Schlossriegel/Baskule nicht unter Spannung oder Druck stehen.

» Auf genligend Spiel zum Sperrpunkt achten.

9.1 Einbaumale Schloss Primor 100 9.2 Basklle (Option)
27 38
Huby/Stroke 12 Mittenachse Nuss deckungsgleich mit S
Mittenachse der Spindel der Eingabe-
6‘7‘5\ 21 66,5 einheit
2 Al
& @
ht o
= E RN Jﬁ = = %b
[ -

N

2 | 3

58 LA

14 +12mm ©

\ Plotzbedorf/Required space

9.3 Varianten Schlossdecken Primor 100

Wird das Schloss ohne Schlossdecke eingebaut, sind zusétzliche Einbaurichtlinien im Bereich Schlossriegelfiihrung zu
beachten. Bei Nichtbeachtung verliert das Schloss seine VdS-Zulassung.
Gesonderte Einbauanleitung Nr. 9999-139-1 hierzu finden Sie unter www.carl-wittkopp.com.

9.3.1 Schlossdecke - anschraubbar 9.3.2 Schlossdecke — anschwei3bar, ohne
Bohrschutz

110

41

¥
]

o0 o © ©
1o o
9.3.3 Schlossdecke — anschwei3bar, mit
Bohrschutz
112,5
o] ©
® o)

Seite 16 von 21 Version 1.7


http://www.carl-wittkopp.com/

Einbauanleitung Primor-System SWITTKOPP

9.4 Einbaumale Schloss Primor 100 mit Schlossdecke ,,anschraubbar*

102
| 25
27 66,5 |
9,1 [ &
Hub/Stroke 12 - | !
8 Platzbedarf for Riegelhub /
> 1 Required space for bolt throw
‘ q @65 | | 154 o o
~| | =] @ | t;@;\ 7
g | g & 1Ry <
T
. T e @ |
“ 7 58 )
Y |
@/ 110 | |
115 | @

2,5

22
13

—_ = =

9.5 Einbau Schloss Primor 100 mit Schlossdecke ,,anschweiRbar*

» Vor dem AnschweilRen der Schlossdecke ist der Schlosskasten zu entfernen.

> Bei der Positionierung die Mittenposition der Spindel der Eingabeeinheit RO/RE berticksichtigen.

»  Schlossdecke (ggf. mit Hartmanganplatte) mit 4 Schweil3nahten, Lange 15-20 mm, (Lage der Schweil3néhte an den
Eckkanten der Schlossdecke) an der Innenseite der Tresortir verschweif3en.
Es ist zu beachten, dass die Schlossdecke (ggf. mit Hartmanganplatte) fest mit der Tir verbunden ist.

» SchweilRverzug ist unbedingt zu vermeiden.

» Verbindungskabel der Tastatur durch die Vierkant-Nuss des Elektronikschlosses flihren.
Achtung: Verbindungskabel nicht auf Zug belasten.

» AnschlielRend ist das Schloss auf die bereits in der Tresortur befindliche Spindel der Eingabeeinheit zu stecken.

» Optional: Baskuilestangen in die Fuhrungsdorne hinten am Schloss lagerichtig einlegen und die nach oben schlieRende
Baskilestange nach oben ziehen.

» Das Elektronikschloss ist mit den 4 beiliegenden Flachkopfschrauben M6 x 12 mit Unterverzahnung durch die
vorgesehenen Bohrungen mit der Decke so zu befestigen, dass ein dauerhafter, fester Halt gewéhrleistet ist.

» Befestigungsschrauben mit maximalem Drehmoment von 3,5 - 5 Nm anziehen.
» Nach dem Einbau darf der Schlossriegel/Baskule nicht unter Spannung oder Druck stehen.
» Auf genligend Spiel zum Sperrpunkt achten.

9.5.1 EinbaumaRe Schloss Primor 100 - 9.5.2 EinbaumaRe Schloss Primor 100 -
Schlossdecke anschweil3bar ohne Schlossdecke anschweil3bar mit
Bohrschutz Bohrschutz (Hartmangan)

102,1 102
25 | 25

|
27 9 70 27
P

Hub/Stroke 12 0s Hub/Siroke 12 aos

fe) o | N Platzbedarf fir Riegelhub / Platzbedarf fir Riegelhub /
Required space for bolt throw Required space for bolt throw
. @
] 7N el = .
SEEE /a7 =l g e : g
P @ ! A 4
o o - |
L | © i
7 ! 7 1
@;7/ 58 i 8 |
® &

110 12,5
s 115

2.5
25

| 22|
13
L
Wﬁ
9
23
14
I
| B
Tl

10

Version 1.7 Seite 17 von 21



C&=WITTKOPP Einbauanleitung Primor-System

10 Montage Schloss Primor 1000

Wird das Schwenkriegelschloss Primor 1000 zusammen mit einem zweiten Schloss verwendet, muss das Riegelwerk so
aufgebaut sein, dass das Primor 1000 zwangslaufig als erstes Schloss verschlossen wird.

Auf den Schwenkriegel des Schlosses darf, in Ruhelage des verschlossenen Zustandes, keine Kraft wirken.

10.1 Einbaumafle Schloss Primor 1000

23

75

61

N
|

11 Montage Schloss Primor 2000

11.1.1 Einbaumafe Schloss Primor 2000

214 49,2 173 30
Hub/Stroke 12 | M4
~ i F::
Fe 5T I
wl w0 b Fian Nl I g } .nl
\&@ — q_ﬁ__
58 29 6
_ 1,7 7
Kundendienst

'mmmm| CLAVIS Deutschland GmbH
:I—I Griiner Weg 38
I—I 34117 Kassel
Telefon: +49 (0)561 988 499-0
E-Mail:  info@tresore.eu

Internet: www.tresore.eu
www.tresorschloss.de

Seite 18 von 21 Version 1.7



Einbauanleitung Primor-System SWITTKOPP

12 Montage Schloss Primor 3000, 3010, 3011

12.1.1 Einbaumafe Schloss Primor 3000/3010/3011

Optional: Bauform ohne Sechskantmutter
<« P

88 34 Hohe Schloss 31mm statt 34mm
9,1 66,5 12,9
o + |
= =
4 o7 - &=
= 9 - T3 =2
ol © & i
+
Hub/Stroke 12 71
10,6

12.1.2 Einbaumalfe Primor 3010 - kurze Anbindung mit Notschloss

135 1503 |
Hub / Stroke 12
b (@) o =
Einbaubeispiel @ @
[ : —
® 5 55l -
= @ G} o //
.1 - S 12x25mm
9.1 66.5 Platzbedarf/
. * 18'0 T Required space
Optional: _ —
Bauform 3010 mit Sechskantmutter [ 3010 - N-1821 @
Hoéhe Schloss 34mm statt 31mm b P
> Wird nicht das Notschloss N-1821 verwendet, ist das Elektronikschloss Primor 3011 zu verwenden.
12.1.3 Einbaumalfe Primor 3011 - lange Anbindung mit Notschloss
Optional:
16 Bauform 3011
88 ohne Sechskantmutter
9.1 66,5 Hoéhe Schloss 31mm statt 34mm
13,5 e
Hub/stroke 12 34
@ |
Einbaubeispiel ~ ]S 301 1 . |
— o > SRS T — —= T
& © E |
- .
583 NE |g 3 B.erelch um ds?n Ent-
o5 ‘ riegelungsschieber
ﬁ e @ J :| besonders schitzen
~| ° |
ol 5| - EE—=c%=90
© v o
® o O
66,5 25
o Notschloss — |-22.|

» Diese Einbauldsung ist mit dem entsprechenden Prfinstitut abzuklaren

Version 1.7 Seite 19 von 21



=WITTKOPP Einbauanleitung Primor-System
13 Verwendung Notschloss mit Primor 3010 oder 3011

Es durfen nur Notschlésser der VdS Klasse 2 eingebaut werden.

Werden die Elektronikschlésser Primor 3010/3011 ohne Notschldsser eingebaut, ist diese Einbaulésung mit dem
entsprechenden Prifinstitut abzuklaren.

Fir eine sichere Funktion der Not6ffnung, sollten die verwendeten Notschlésser einen Hub von 12 mm haben.
Die Notschldsser sind unbedingt gegen Angriffe von aufen zu schiitzen.

13.1 Sicherheitshinweise
. Fur die Notschldsser gelten die allgemeinen Einbauhinweise wie unter Punkt 8 beschrieben.
Aus Sicherheitsgriinden wird darauf hingewiesen, dass der Schlissel nie unbeaufsichtigt im Schloss stecken darf.
Die Schlissel missen an einem sicheren Ort aufbewahrt werden und dirfen nur berechtigten Personen zuganglich sein.
Bei Schlusselverlust das Schloss umgehend austauschen.
Kontrollieren Sie nach jedem VerschlieRen, dass das Wertbehaltnis verschlossen ist.

13.2 Bedienhinweise Primor 3010 / 3011 — Notschloss

Das Schloss darf nur mit den dazugehérigen Schliisseln geschlossen werden. Durch Einfiihren und SchlieBversuche mit
fremden Schlusseln kdnnen Beschadigungen entstehen.

Wenden Sie niemals Gewalt an.

- Schlussel so in das Schloss
einfiihren, dass die Markierung auf
der Schliisselreide in Richtung des
Schlossriegels zeigt

- Beim Schloss fir rechts angeschlagene Turen
(Drehachse rechts) muss der Schliissel zum Offnen des
Schlosses im Uhrzeiger- sinn, beim Schloss fir links
angeschlagene Tlren gegen den Uhrzeigersinn gedreht
werden. Versperrt wird das Schlissel- schloss in
umgekehrter Drehrichtung.

- Das Abziehen des Schlissels ist nur bei versperrtem
Schloss mdglich. Der Schlissel muss jeweils bis zu einem
festen Anschlag gedreht werden.

- Beim Drehen des Schlissels darf keine Gewalt (keine
Hilfsmittel) angewendet werden. Sollte eine Storung
auftreten, so ist Fachpersonal hinzuzuziehen.

14 Externe Stromversorgung

Die Schldsser Primor 1000/2000/3000/3010/3011 kdnnen mit PrimorSignal Plus extern bestromt werden.
* Bei Bestromung durch ein Netzteil findet keine Ladungstberwachung der eingelegten Batterie statt.
* Notstromversorgung (optional): 1 x 9V Blockbatterie Alkaline einlegen.

15 PrimorSignal plus

- Einbauhinweise und Anschaltschema siehe separate Einbauanleitung Nr. 9999-131-0 fiir PrimorSignal plus.

Seite 20 von 21 Version 1.7



Einbauanleitung Primor-System SWITTKOPP

16 Primor Signal

Primor Signal ist nicht VdS zugelassen.

- Einbauhinweise und Anschaltschema siehe separate Einbauanleitung Nr. 9999-121-1 flir PrimorSignal.

17 Funktionsprufung (bei getffneter Tr)

- Spannungsversorgung herstellen: 9V Blockbatterien an den Batterieclip in der Eingabeeinheit anschlieRen oder
externe Spannungsversorgung einschalten.
- Geben Sie den Werkscode ein:
Schldsser Primor 100: 1-2-3-4-5-6
Schdésser Primor 1000, 2000, 3000, 3010, 3011:
Level 5: 1-2-3-4-5-6
Level 15: 1-2-3-4-5-6-7
Wenn die Stromzufuhr unterbrochen war, geben Sie den obigen Werkscode erneut ein.

17.1  Primor 100/ 2000:
Drehen Sie innerhalb von 20 Sekunden die Eingabeeinheit oder den Drehknauf in die ,Offen” - Position. Das Schloss ist
geoffnet.
Drehen Sie den Riegelwerksgriff in die ,Offen“ - Position.
Schlie3en erfolgt in umgekehrter Reihenfolge.

17.2 Primor 1000:

Drehen Sie innerhalb von 3 Sekunden den Riegelwerksgriff in die ,Offen” - Position. Der Riegel schwenkt ein (muss
leichtgéngig erfolgen. Das Schloss ist gedffnet.

Drehen Sie den Riegelwerksgriff in die ,Geschlossen® - Position. Der Schwenkriegel klappt automatisch heraus und sperrt.
Das Schloss ist verschlossen.

17.3  Primor 3000 /3010 /3011:
Der Riegel fahrt automatisch auf (muss leichtgéngig erfolgen). Das Schloss ist
geodffnet. Drehen Sie innerhalb von 20 Sekunden den Riegelwerksgriff in die ,Offen” -
Position.
Drehen Sie den Riegelwerksgriff in die ,Geschlossen® - Position. Der Riegel fahrt automatisch zu und sperrt. Das Schloss
ist verschlossen.

17.4 Prufen System (Programm 5)
Jede Zifferntaste einmal druicken. Eine funktionsféhige Taste wird mit einem doppelten Tonsignal quittiert.
Eine nicht erkannte Taste wird mit einem langen Tonsignal quittiert und der Funktionstest abgebrochen.
Das System muss Uberpruft werden.

1. | Halten Sie die Taste ,5" gedrickt bis die roten LEDs daverhaft leuchten. _5' L B | |
2. | Dricken Sie einmal jede Taste der Reihenfolge nach. _1]_2]ﬂ ______ _Q"il Ll -
CLAVIS Deutschland GmbH Telefon: +49 (0)561 988 499-0 Internet: www.tresore.eu
[ = I Griiner Weg 38 E-Mail:  info@tresore.eu www.tresorschloss.de

34117 Kassel

Version 1.7 Seite 21 von 21



